

## 贷款诈骗高发 30名男子被坑

上周,我市共接报176起诈骗警情,比上一周期增加不少

本报讯(记者王玉婷通讯员洪恒亮)昨日记者获悉,市反诈中心发布上周我市诈骗警情:总警情升幅明显,网络诈骗大幅上升,增长近30%。贷款类诈骗接报39起,成为最高发警情,39起案件中男性受害者有30人。

上周,我市共接报176起诈骗警情:盗窃银行储户类诈骗28起;电信诈骗19

起;网络诈骗129起。多发的三类分别为:贷款39起,商品交易31起,冒充客服29起。总结起来,上周总体警情升幅明显,网络诈骗相比上一周期的100起增长近30%。从诈骗多发区域来看,湖里区、思明区、集美区位列前三位。

值得关注的是,贷款类诈骗39起案件中,男性受害者有30人,占近八成。

其中,80后90后居多,占近八成;22名公司职员被骗,占近六成。在这类诈骗警情中,受害者贷款的目的最多的是资金周转,其次是购买大宗商品,如买车、买房。而诈骗过程要么是骗子主动拨打受害者电话,询问是否需要贷款;要么是受害者在各种网络平台主动填写个人信息后,骗子与受害者联系,以“手续费”“保

证金”“验证资金”等理由实施转账汇款诈骗。

警方提醒市民朋友,不要轻信网上“无抵押、免担保、快速贷”等诈骗陷阱,凡是在放贷之前提前收取任何费用的都是诈骗。建议市民朋友以最稳定、最正规、最安全的方式到银行等国家正规金融机构办理贷款。

## 有人带砍刀在同安入室盗窃? 廈門警方:网传消息不实



网传视频监控截图。

本报讯(文/图记者房舒通讯员厦公宣)16日中午开始,一段视频在不少廈門网友之间传播,称该视频来自同安某小区监控,两名男子正在入室盗窃,而其中一人还疑似藏了一把砍刀。昨日,廈門警方经调查后表示,该网传消息不属实。

视频中,一名男子身穿深色上衣,戴着白色手套,用工具撬住住户的门,后面有个穿着白色T恤的同伴给他“望风”。深色上衣的男子撬着撬着,突然留意到头顶的监控,并示意同伴移动。此时,白衣男子衣服下面露出一段轮廓,疑似藏有刀状物体。一些网友在传播视频时还配文称“这是5月9日凌晨在同安某小区拍下的视频”,以及“他们在同安这边准备入室偷东西,穿白色衣服的后背还有一把大砍刀!”等。

昨日,廈門警方表示,在发现不少市民微信朋友圈在转发这段视频后,警方立即介入调查。经核实,目前同安警方暂未接到相关报警,此前网络上已陆续出现相同内容的视频,只是变换了“珠海、惠州、吴川”等不同地点。

廈門警方表示,将重拳打击违法犯罪行为,切实保护人民群众的生命财产安全。同时,也提醒市民不信谣、不传谣,不随意传播来源不明的信息,造成不必要的恐慌。

### 回应

#### 要求商家自律并增设公平秤

根据记者提供的情况,昨日上午,殿前市场监督管理所工作人员对中埔水果批发市场开展了现场排查。记者跟随前往。

针对网友报料的水泥纸箱问题,工作人员对不同类型的水果箱进行逐一排查,但并未发现纸箱有异常。对于芒果箱填充废纸增重的问题,该所副所长张潇翎说,因为有装箱和没装箱的水果单价不同,消费者可选择购买,但箱子又不排除是运输需要进行的包装,目前要判断是否涉及消费欺诈证据不充分。但她也说,这并不意味着市场监管部门会默许和纵容这种行为,一旦有充足的证据就会进行行政处罚。张潇翎表示,殿前市场监督管理所会进一步跟进此事的调查。同时,市场监管人员现场还对市场开办人员提出自律要求。

而针对缺斤少两的现象,市场开办人员将在市场的一些路口放置公平秤,提示消费者保证自己的权益。消费者可以在购买后在公平秤称,一旦发现重量不符可以找商家协商解决。



芒果箱里装着厚厚的碎纸。

近日,有网友报料称,在廈門中埔水果批发市场购买水果时,商家竟然用水泥纸箱装水果。记者前去调查,并未发现网友所说的情况,不过装水果的箱子还是藏着秘密。一个装了8颗芒果的箱子,在

店称重时是13斤多,实际重量约12斤。除去纸箱,光是箱里的碎纸等完全用不到的废纸加起来就重达1.94斤,而芒果实际重量才8斤多。记者实际称重发现这一问题后,也联系了相关部门。

## 一箱芒果12斤 箱里废纸有2斤

记者走访中埔水果批发市场,发现有商家在水果装箱时藏猫腻,市场监管所介入调查



装箱前已垫入的厚纸重0.6公斤。



水果箱里垫的厚纸和废纸共0.97公斤。

### 走访 买箱芒果少了1斤多 箱里有约2斤废纸

记者随机走进了一家水果店,打开芒果箱,垫在芒果下面的是厚厚的废纸,隔着废纸,看不到下面是否还有别的东西。记者表示要买一箱芒果,老板便从开箱的芒果中挑了八个拼成一箱。合箱时,老板又将一叠厚厚的废纸放在芒果上。

合箱子一称,重13.15斤。按每斤6元算,一共是78元多。记者讲价后以75元买下。随后,记者询问为什么要把那叠废纸放进水果箱。老板说,箱子从上游批发商那里过来就是这样装的。“如果单买芒果,是10元钱一斤,如果买一整箱就算6

元钱一斤。”她告诉记者,装芒果的纸箱一个要4元钱,可以回收重复利用。

当晚记者用电子秤重新称重,发现比店家称的少了1.25斤,总重仅为11.9斤。打开包装后记者发现:废纸下面竟还垫着上文所提的厚纸,废纸和厚纸加起来重1.94斤,纸箱重1.74斤,芒果净重仅8.22斤——如果按实际单价来算,每斤芒果为9.75元。也就是说,连箱子一起买,尽管才6元一斤,但在不缺斤短两的前提下,顾客实际要为纸箱和废纸付22元。



记者对芒果重新称重,实重5.95公斤。

文/图 本报记者 叶冬冬

### 说法

#### 水泥纸箱如今少了 芒果箱里藏着猫腻

14日下午4点多,记者来到廈門中埔水果批发市场。随机查验了市场上近期较为常卖的,如哈密瓜、西瓜、芒果等水果的纸箱,然而并未发现网友反映的纸箱栅格里灌注水泥的情况。

据一位常年打扫该市场的环卫工透露,水泥纸箱是从上游批发商那里直接过来的,但也有些商家会专门联系做水泥纸箱的工厂,进行加工定制。随后,记者找到市场内一家废品收购站。此时,一位中年大姐正在收拾纸箱。记者以要做水果生意的小贩身份询问是否有灌注水泥的纸箱,她告诉记者,以前有一段时间市场里确实有灌注水泥的纸箱。

这位大姐说,市场内还会往水果箱里填充很重的废纸。她说,装芒果和西瓜的箱子,其中的猫腻就会多一些。她还讲收来的废纸展示给记者看,一叠A4纸大小的白色废纸,看起来不重,电子秤显示有足足1斤。

## 萌化了 笼中小浣熊 路边求收养

市民捡到后转交给林业人员妥善处理



市民捡到被遗弃的浣熊幼崽。

### 提醒

#### 浣熊饲养问题多

据了解,浣熊原产自北美洲,杂食性,属于无危物种。小浣熊干脆面上的可爱浣熊形象是“80后”的美好记忆,于是浣熊也有“干脆面君”的外号。浣熊幼年时期很可爱,长大后恢复野性、难以驯服,在国外翻垃圾桶、传播疾病、跟猫狗抢食,名声不太好。一些商家将浣熊带到国内出售,引起网友的饲养兴趣,但浣熊长大后的饲养问题接踵而来。

本报讯(文/图记者程午鹏)市民捡到一只“求收养”的小动物,上网一搜才知道是浣熊幼崽,于是报警交给林业人员。昨日,林业人员已将这只浣熊幼崽妥善处理。

前日晚8时许,王小姐经过文灶加油站附近时,看到路边有个鸟笼子,笼子上贴着一张纸条,写着“我很萌、求收养”的字样。笼子里有只毛茸茸的小动物,王小姐以为是被人遗弃的宠物小猫或小狗,就连着笼子一起带了回去。

有朋友看到这只小动物后,说是浣熊。王小姐上网搜索了一番,果然这只小动物是浣熊幼崽,于是报了警,在梧村派出所附近将浣熊幼崽交给了林业人员。

浣熊属于外来物种,不能随意放生到野外。昨日上午,林业人员将这只浣熊幼崽转交给中山公园动物园,交给专业人士饲养。

(报料人:陈女士 报料费:30元)

## 吓到了一楼楼道口 惊见三条蛇

林业人员3天接到25起蛇类报警



眼镜蛇被抓住。

### 提醒

#### 注意清理卫生死角

本报讯(文/图记者程午鹏)居民刚要出门上班,却被两条正在一楼楼道交配的眼镜蛇吓了回去,林业人员刚抓完离开,又接到这名居民报警,又来了眼镜蛇……日前,林业人员已将这三条眼镜蛇带到偏僻、安全地点放生了。

陈女士住在鸿山社区一居民楼,前日下午2时许,她出门去上班,却被楼道口的一幕吓坏了——两条1米多长的眼镜蛇正互相缠绕着,在楼道里交配。陈女士吓得赶紧退回家里,关上门打110。林业人员赶到现场时,这两条眼镜蛇已钻进挡土墙缝隙里,一时无法捕捉。

林业人员想出一个妙招,他们和小区保安分别在挡土墙的两侧观察,让陈女士打开家里热水器的温水,用花洒向挡土墙的缝隙喷水。没多久,两条眼镜蛇受不了温水的侵袭,钻出来被捕获。

带着捕获的眼镜蛇还没回单位,林业人员又接到陈女士的电话说,在同一地点又发现眼镜蛇。林业人员折回去,又用喷水的方法,抓住一条眼镜蛇。

(报料人:陈女士 报料费:30元)

## 公交车上猥亵 “咸猪手”被众乘客抓住

事发653路车,涉案男子被拘留15日

本报讯(记者房舒)拥挤的出岛公交车上,一名女乘客突然大喊“变态”,并直指站在她身后的男子伸出了“咸猪手”。当男子将欲从公交车的窗户逃离时,热心的乘客们出手了,有人拽、有人按,最终将男子控制住,并扭送进公安机关。昨日,记者从警方了解到,涉案男子已被依法拘留15日。

事件发生在一辆从岛内开往翔安的653路公交车上。5月10日傍晚6点多,这辆公交车挤了满满一车乘客,正行驶在翔安隧道中。一段公交车上的视频资料还原了事发经过:6点56分,一名女乘客突然大喊“变态啊,神经病啊”,大家循着声音看过去,大喊的女乘客正盯着身后的男子。只见他穿着深色上衣,理寸头,被指责时低头不语。“变态,这个人不要脸”“连裤子都脱了”,女乘客说,该男子正对着她做一些十分不雅的动作。

被“曝光”后,发现车上其他乘客都在注视着,男子提上裤子往车厢后方走去,并站在车门附近。但热心的乘客们并未就此放弃,大家商量着要报警,把该男子“送到公安局去”,还有的乘客让公交车司机等会别急着开门。

公交车驶出翔安隧道,接近收费站时司机把车速降了下来。此时,被指“咸猪手”的男子竟想从公交车车窗爬出逃走。眼看他的一半身子都已探出,靠近男子的几名男乘客及时出手,将他硬生生拽了回来。随后,男子还想从公交车后门逃离,也被乘客们拽住了。

记者了解到,在公交车停稳后,众人把男子带到了交警的隧道值班室,随后交警移交至属地派出所,做进一步处理。昨日记者从廈門警方了解到,该男子目前已被依法处以拘留15日。

## 骗了2000元钱 还没取出就被抓

男子涉嫌电信诈骗被集美警方抓获

本报讯(记者房舒通讯员刘伟斌)为诈骗,他买了笔记本电脑,买了QQ号,买了银行卡还买了“流量”,但没骗几天就被警察发现了。“就赚了2000块,还没来得及去取。”被集美警方抓获时,林某生哭丧着脸说。近日,集美警方抓获以虚假网络兼职刷信誉为名,实施诈骗的安溪男子林某生。

林某生有家庭、有孩子,却终日游手好闲。实在没钱养家了,就想着诈骗。今年5月,集美公安分局刑侦大队诈骗犯罪侦查中队在工作中掌握线索,林某生藏身的诈骗窝点被发现。5月14日,警方果断出击,将林某生当场抓获。

据介绍,林某生利用经过伪装的QQ号,假称自己是某著名网络商城的客服人员,以交易金额5%的高额佣金为诱饵,骗取被害人通过扫描其提供的二维码在某点卡、充值卡交易平台上购买游戏点卡和手机充值卡。被害人购买的点卡、充值卡信息则全部发送到林某生预先设置好的平台账号中。

林某生交代,他从今年4月开始着手准备行骗,为此专门购买了笔记本电脑、手机、银行卡等作案工具。目前,林某生已被依法刑拘。